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1)

3}

Prova
Profi

Aplicande a notagdo UML, quais representagdes ilustram um
modelo de dominico, em gque nenhuma operagdo {assinatura de
método) & definida, fornecendo uma perspectiva conceitual?

Casos de uso.

Diagramas de egtado.
Diagramas de atividades.
Diagramas de classes.
Diagramas de fluxo de dados.

R

Em um barramento de um microprocessador, assumindo gue exis-
ta apenas um mestre por vez no barramento, que mecanismce de-
ve ger utilizade para determinar gual dispositive serd o
proximo mestre, quando dois ou mais dispositivos gquerem se
tornar mestre ao mesmo Cempo?

Arbitragem de Barramento.
Barramento Asgssincrono.
Ciclos de Barramento.
Protocolos de Barramento.
Acionadores de Barramento.

Z2gegx

Em relagio acs métodog abstratos em programagdo orientada a
cbhjetos, assinale a opg&o INCORRETA.

(A} Os métodos abstratos tém somente um nome de wmétodo se-
guido por uma lista de parémetros.

(B} As classes gque contém métodos abstratos se chamam clas-
ses abstratas.

(C) As classes abstratas podem conter uma mistura de métodos
ndo-abstratos e abstratos.

(D} Og métodos abstratog mantém o cddige que implementa o
método.

(R} Um programa ndo pode instanciar uma classe abstrata como
um cbjeto. '
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4) Assinale a opgdo correta em relagdo ao sistema operacional
LINUX.

(A)

Prova
Profigsdao

Dentre as informagbes contidas na tabela de precessos do
Linux, os pardmetros de escalonamento mantém cs pontei-
ros para os segmentos de textos, dados e pilhas, ou,
caso seja usada paginagdo, ponteiros para as suag tabe-
lag de paginas.

A memdria virtual de um gisgtema Linux é dividida em péa-
ginas homogéneas e contiguas de tamanho varidvel aloca-
das dinamicamente de acordo com o tamanho do arquive,
variando de 2MB até 64MB para processadores Pentium.
Todo processo Linux tem um espag¢o de enderegamento gue
consiste em trés segmentos: cddigo, dado e pilha. O
gegmento de cddigo contém as instrugbes de méquina que
formam o cddigo executidvel do programa.

Uma das caracteristicas do Linux é a necessidade de gque
todo o processo esteja na memdria para que seja executa-
do. Para tanto, o Kernel utiliza um processo trocador
para mover ¢ processo da memdria virtual em disco para a
membéria.

Registradoreg de mdguina da tabela de processos do Linux
armazenam ¢ estado atual do processo, o PID do processo,
o PID do processo pail, a identificagdo do grupo e do
usuario, a prioridade do processc e a gquantidade de CPU
consumida.
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5) Cbhbsexrve o c¢ddige Java a seguir.

public class teste

{

public static void main (Stringl[] args)

{
int [] array = {74,75,72,76,80};
int media = 0;

int tamanho = array.lenght;

for (int wvar = 0; var < tamanho; var++)
media += array[var];

media = media / tamanho;

System.out.printf {"Resultado: %d4d\n", media};

}

Asginale a opgdo gue pode substituir o lago "for" acima e
manter ¢ mesmo resultado a ser impresso.

() for (int x 0; x < tamanho; xX++)
media += x;

(B) for (int =% = 1; x < array.lenght; x++)
media media + array [x];

tamanho; x » -1; x--)
= array[x];

(Cy for {(int x
medila

+

(D} for (int % = 1; x < tamanho; x++)
media += array[x++];

(B} for {(int x : array)
media += x;
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Prova
Profi

Analise as informagdes a seguir.

SUBMARINC (INDICATIVO, CLASSE, NOME)
TRIPULANTE (IDENTIDADE, NOME, INDICATIVQO SUBMARINO)

Baseandc-se nag estruturas de tabelas acima, assginale a con-
sulta SQL que apresenta o nome dos tripulantes que pertencem
aos submarinos da Classe "TUPIY.

(A) SELECT NCME, IDENTIDADE FROM TRIPULANTE WHERE IDENTIDADI
IN (SELECT * I'ROM TRIPULANTE WHERE INDICATIVO =
INDICATIVC SUBMARINO AND CLASSE = “"TUPI"M)

(B) SELECT NOME FRCM TRIPULANTE WHERE NOT EXISTS (SELECT *
FROM TRIPULANTE WHERE INDICATIVO = INDICATIVC SUBMARINO
AND CLASSE = "TUPIM)

(C) SELECT NOME, CLASSE, INDICATIVO FROM SUBMARINCG WHERE
IDENTIDADE NOT IN (SELECT * FROM TRIPULANTE WHERE
INDICATIVO = INDICATIVC SUBMARINC AND CLASSE = "TUPI")

(D) SELRCT NOME FROM TRIPULANTE WHERE IDENTIDADE IN (SELECT
* FROM TRIPULANTE WHERE CLASSE = "“TUPI")

(BE) SELECT NOME, CLASSE FROM SUBMARINO WHERE IDENTIDADE IN
(SELECT * FROM TRIPULANTE WHERE INDICATIVO =
INDICATIVO SUBMARINC AND CLASSE = "TUPLI")

Assinale a opglo correta em relagdo as camadas do modelo
IS0O/0SI.

(A) A camada de gegsgdo estd relacionada a sintaxe e a semln-
tica dag informagdes transmitidas gue serdo disponibili-
zadasg para camada de aplicagdo.

(B) A camada de enlace de dados recebe bits da camada fisica
modulande e multiplexando estes bits para permitir uma
transmissdo sem erros para a camada de rede.

(C) A camada de rede trata da transferéncia de pacotes da
origem para o destinc, utilizando protocclos de rotea-
mento como o OQSPF, para gateway interiocr, e BGP, para
gateway exterior.

(D) A camada de transporte trata da transmissdo dos bits re-
cebidos da camada de rede para garantir a integridade
dos mesmos, provendo as interfaces elétricas e de sin-
cronizacgao.

(E) A camada de apresentagdo contém uma série de protocolos
para apresentacgdo das informagdes aocs usuadrios, sendo o
protocolo HITP o mais utilizado.
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8) Em programacio orientada a cbjetcos, como &€ chamado o proces-
so de observar um objeto em termos de seus métodos, enguanto
temporariamente sdo ignoradeos os detalhes gue estlio por tras
da implementacdo do objeto, para extrair suas caracteristi-
cas essenciais?

(A} Encapsulamento.

(B} Heranca.

(C) Recursividade.

(D) Abstracgao.

(E) Polimorfismo.

9) Agginale a opgdc correta em relagdo a Virtual Private
Network (VPN) .

(A) Somente & possivel estabelecer uma VPN entre roteadoreg,
access pointe e firewalls, em virtude da necesgidade de
rodar protocolog de roteamento para o enderecamento dos
pacotes de dados.

{B) Para interligar duas localidades através de wuma VPN &
necegsario ativar o protocolo de roteamento BGP nos dois
lados da conexao.

{C) A instalagldo de uma VPN em um link gue utilize tecnolo-
gia MPLS (MultiProtocol Label Switching) ndo & possivel,
pois nesta tecnologia localidades distintas trabalham
como SA (associagdbes de geguranga) distintas.

(D) © IPSec & um protocolo de tunelamento gque utiliiza apenas
criptografia assimétrica, mas nidc suporta algoritmos
3DES.

(E) Utilizande IPSec no tunelamento, serid possivel agregar
todo o trafego entre dois pares de localidades em uma
Unica SA (associagdo de seguranga) autenticada e cripto-
grafada.

10) Dpiagramas de Fluxo de Dadogs {DFD) prestam-se a modelagem de
processamento de dados, centrando-se nas fungdes do sistema,
mas ndo reconhecendo os objetos do sistema. Por esta razdo,
a UML nio oferece apoio a DFD. Todavia, como gistemas diri-
gidos a dados s8o comuns na area de negdciocs, qual o diagra-
ma que a UML 2.0 utiliza, semelhante ao DFD, em que se podem
ver as etapas de proceggamento e os dados fluindo entre as
etapas (representadas como objetos)?

(A) De estados.

(B) De associacgdo.

(C) De classes.

(D} De atividades.

(E) De cascs de uso.

Prova : Amarela Concurso : Cp-QC/12
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11}

12)

13)

Prova

Em programacdo orientada a obietog, o processo de atribuir o
mesmo nome a variocs métodos, diferenciando-cs pelo seu nlme-
ro ou tipc de parimetros, denomina-se:

sobrepor (override) métodos.
método recursivo direto.

método recursive indireto.
gsobrecarga {overload) de métodos.
encapsulamento.

(
(
(
(
(

HoOOw

Uma das atividades mais importantes no processo de desenvol-
vimento de software embutido de tempo real & a anédlise de
timing. Esta andlise deve ger dirigida pozx:

niveis de requisicdo de interrupgdes.

algoritmos de programagdo mais complexcs.
mapeamento dog deadlocks de processamento.
egcalonamento dos pipelines.

deadlines de procesgsamento e resposta a estimulos.

HOow

O Java Web Start & um framework para executar applets e
aplicativosg desgcarregadeos fora do navegador.

Agsinale a op¢do que apresenta um dos recursos-chave do Java
Web Start.

Ingergdo de comandos de vVoz.

Segregagdo da area de trabalho.

Criagdo de aplicatives gréficos 3D.
Adig&o de midia de video a um aplicativo.
Atualizagdo automatica.

R
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14) A egtrutura basica de uma expressdo em SQL congiste em
3 cléusulas: select, from e where. E correto afirmar que a
clausula

(n)

(B)

{C)

{E)

Prova
Profigsado

'select' corregponde a selegaoc do predicado da algebra
relacional. Consigte em um predicado envolvendo atribu-
tog da relagdo gue aparece na clausula "from®.

tfrom' corresponde & operagdo de produto cartesiano da
&lgebra relacional. Associa as relagdes gue serdo pes-
guisadag durante a evcolugdo de uma exXpreggio.

'where' corresponde & operagdo de projegdo da 4algebra
relacional. E usada para relacionar os atributos deseja-
dos no resultado da cconsulta.

"from' corresponde & operagdc de projegdo da algebra
relacional. B usada para relacionar os atributos deseja-
dos no resultado da consulta.

'where' corresponde & operagido de produto cartesiano da
algebra relacional. Agssocla asg relagdes gue serao pes-
quisadag durante a evolugdc de uma expressdo.
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15)

18)

Prova
Profi

Analise a fungdo a seguir.

W=A+8B +B.C

Que cilrcuito repregenta a fungao booleana acima?

(K]

(B)

{C)

(D)

(E)

0 padrdo USB (barramento gerial universal) consiste em uma
egspecificagdo para conexdc e transferéncia de dados entre
dispositivos periféricos no modo serial. Assinale a opgdo
que NAO corresponde a uma dag caracteristicas do padrdo USB.

(A) Utiliza topolcgia em A&rvore, com os dispositivos sendo
conectados a partir de uma raiz.

{B) Osg dispositivos podem ser conectados com o sistema liga-
do.

{C") Seu conector (conector USB) possul guatro pontos, para
og quatro fios do cabo de conexdo. ‘

(D) Podem ser ceonectados até 127 dispositivos em uma porta
USB.

{F) Suporta dois tipos de transferéncia: por mensagem, sem
forma determinada, e por intervalo, com tamanho determi-
nado.

Anmarela Concurso : CP-QC/12
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17) ©No contexto do gerenciamento da qualidade, as métricas de
produto sdo métricas de previsdo usadas para medir atributos
interncg de um sistema de software, podendo ser classifica-
dag como dinf@micas ou estidticas. Correlacione as métricas
egtiticas de produto de software aos seus respectivos cbie-
tivos de medida e assinale a opgdo gque apregenta a sequéncia

correta.
METRICAS OBJETIVO DE MEDIDA

I - Fan-in { ) Complexidade de controle
IT - Fan-out de um programa.
111- Indice Fog {( ) Nimero de fungdes qgue sdo
IV - Comprimento de chamadas pela fungioc.

identificadores { )} Comprimento médic de pa-
V - Complexidade ciclomdtica lavras e sentengas em do-

cumentos.

{ ) Namero de fungdes ou mé-
todog que chamam outra
funcido ou método.

{ ) Comprimento médic de no-
mes de variavels, clagses
e outrog termos de iden-
tificagao.

{ )} Comprimento médio das
funcdes ciclicas.

(A} (=) (II) (IV)(I)(I11I) (V)
(BY (v} (I} (III){II)(1V) (-)
(C) (IIT) (1) {IV){II) (-} (V)
(D) (V) (II)(II1) (1) (1IV}(-)
(E) (=) (I) (Tv) (IT) (I11) (V)
18) Que agpecto bésgsico nc estudo de algoritmos visa a obtengado

de parlmetros que possam avaliar a eficiéneia do algoritmo
em termos de tempo de execugdo e memdria ocupada?

(A) Corregido.

(B} Abstracgio.

(C} Recursividade.
(D) Motivacgo.

(B} Analise.

Prova : Amarela _ Concurso : Cp-QC/12
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19)

20)

21)

Prova

Em relacdc 3 estrutura de dados, assinale a opgdo correta
guantc ao método "hashing”.

(A} O método de célculo de enderego ndo é apenas um método
de pesguisa, mas também um método de organizagdo fisica
de tabelas.

(B} Consiste no armazenamento de cada entrada em um enderego
calculado pela aplicacdo de uma fungdo & chave da saida.

(C) A eficiénecia da pesguisa neste tipo de organizagio nio
depende da fungioc de cdlculo de enderego.

(D) Consiste no armazenamento de cada saida em um enderego
calculado pela aplicagdo de uma fungdo & chave da
entrada.

(E) As funcdes "hashing" nunca geram colisdes.

Referente & Qualidade de Software, a atividade gque focaliza
a identificagio e a avaliagdc de riscos potenciails, due
podem afetar o software negativamente e causar a falha de
todo o sistema, & chamada:

(A) Confiabilidade.
{B) Segurang¢a.

(C) Disponibilidade.
(D) Custo.

(E) Métrica.

Assinale a opgdo correta em relagdo a autbmatos.

(A) Autdmatos finitos deterministas nao tém restrigdes sobre
os rétulos de suas arestas; um simbolo pode rotular va-
rias arestas saindo do mesmo estado.

(B) Os autbdmatos finitos deterministas e ndo-deterministas
utilizam linguagens distintas, pois, devido & caracte-
ristica de suas arestas, os megsmos gdo 1ncapazes de
reconhecer ag mesmas linguagens.

(C} Autbématos finitos deterministas representam scb a forma
de tabelas um conjunto de instrugdes de wmaquinas que
serdo processadas pelo analisador 1léxico.

(D) Autdmatos finitos deterministas possuem para cada estado
e para cada simbolo de seu alfabeto de entrada exatamen-
te uma aresta com esse simbolo saindo desse estado.

{E) Autématos finitos nio-deterministas representam como ma-
trizeg recursivas um conjunto de instrugdes de miguinas
a serem processadas pelo analisador léxico.

Amarela Concursgo : CP-QC/12
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22) No contexto da esgpecificagido de software, qual atividade
verifica os requisitos guanto ac realismo, & consisténcia e
a completude?

A

VOIIJ

(
(
(
(D
(E

Especificacgdc de requisitos.
Validagdo de requisitos.

Egtudo de viabilidade.

Elicitacdo e andlige de requisitos.
Probotipagdoco de reqgquisgsitos.

23) Agsinale a opgdo correta em relagdo aos atributos fundamen-
tais da Qualidade ISO 8126.

(A)

(B)

(E)

Prova
Profissio

Portabilidade € a facilidade com a gqual uma corregdo po-
de ger realizada no software conforme indicado pelos se-
guintes subatributos: facilidade de portabilidade, faci-
lidade de manutengio entre ambientes operacicnais dis-
tintos e egtabilidade apds uma portabilidade.

Eficdcia corresponde ao grau com que o gsoftware satisfaz
ds necegeidades declaradas conforme indicado pelog =se-
guinteg subatributos: maturidade, toler@ncia a falhas,
facilidade de recuperacgdo e adaptabilidade.

Usabilidade & a facilidade com a gual uma correcgdo pode
ser realizada nc software para melhoria de sua perfor-
mance, indicada pelos seguintes subatributos: facilidade
de andlise, facilidade de realizagdo de mudancas, esta-
bilidade e tegtabilidade.

Os fatores de gqualidade apresentadeos pelo ISO 9126 atra-
vés de seus atributos fundamentais permitem aog profis-
gionais de Tecnologia da Informagdo uma medida direta da
gqualidade do software desenvolvido.

Eficiéncia corregponde ac grau de cotimizagdo do uso, pe-
lo software, dosg recursos do gistema conforme indicado
pelos seguintes subatributos: compertamento em relagdo
aoc tempo e comportamento em relagdo aocs recursos.

Amarela Concursc : CP-QC/12
ENGENHARIA DE COMPUTACAO

11/24



24)

25)

Prova

0 Sistema Operacional UNIX possul um mecanismo conhecido
como biblioteca compartilhada, que serve para ligag¢do dini-
mica, por ocasgidoc de chamada, de procedimentos compilados
separadamente. Sabendo-se que o UNIX suporta somente a liga-
cdo implicita, assinale a opgdo gque descreve ag duas partes
gue compdem uma biblioteca compartilhada.

(A) Bibliocteca-alvo, que & ligada estaticamente ac arquivo
executdvel, e biblioteca hospedeira, gque & chamada em
tempo de execugdo.

(B) Biblioteca hogpedeira, gque é ligada dinamicamente ao
arquivo executével, e biblicteca-alvo, gue & descartada
em tempo de execugao.

(C) Biblioteca hosgpedeira, gque é ligada estaticamente ao
arquivo executével, e biblioteca-alvo, que &€ chamada em
tempo de execugdo.

(D) Biblioteca hogpedeira, que é ligada dinamicamente ao
arquivo executédvel, e biblioteca-alvo, que & ligada es-
taticamente ao arguivo executdvel.

(B} Biblioteca hospedeira, que é ligada dinamicamente a bi-
blioteca-alvo, e arquive de execugdo, gue & chamado em
tempe de execugéc.

Em relacgido & Seguranga e a Integridade de Sistemas de Banco
de Dados, um usudrio pode ter varias formas de autorizagdo
sobre ag partes do banco de dados, podendo ser concedida
autorizagdo para medificar esguemas do Dbanco. E correto
afirmar gue a autorizagao

(A) 'resource' permite a criagdoc de uma relagdo e o recebi-
mento automitico, por parte do usudrio, de todos os pri-
vilégios sobre ela.

(B) 'drop' permite somente a remogdc de 'tuplas' e ndo de
relacgtes.

(C) 'delete'! permite a remogac de relagdes.

(D) 'update' permite a modificagdo e a remogdo de dados.

E) 'ingert! permite a insergdoc e a modificac¢do de dados.

Amarela Concurso : CP-QC/12
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26) Assinale a opgdo correta em relagio ao processo de software
CMM (Capability Maturity Model) .

(A) O modelo de maturidade CMM tem por finalidade medir,
através de uma escala estatistica de valoreg de
0% a 100%, a maturidade do processo de degenvolvimento
de um software especifico e sua capacidade de adaptabi-
lidade a novos requisitos.

(B) © nivel 0 do CMM & o negligente, que ocorre quando ndo
se permite gue o processo de desenvolvimento seja bem
gucedido. Tedos os problemas sio considerados técnices,
ocorrendo reunides em abundincia e o gerenciamento cole-
tivo propicia apenas uma fraca atribuig¢do de responsabi-
lidades.

(C) 0 nivel 3 do CMM é& o definido, onde processcs para
gerenciamento e engenharia sdo documentados, padroniza-
dos e integrados em um processo de software padrio para
a organizacgdo. Todos o projetos usam uma versio aprova-
da, persgonalizada do procegssco de sgoftware padrac da
organizagdo para o degenvelvimento de software.

(D) O nivel 2 do critério de imaturidade do CMM & o arrogan-
te, que se caracteriza pelco desprezo completo das técni-
cas de engenharia de goftware. HA uma separagdo total
entre as atividades de desenveclvimento de software e as
atividades de melhoria do processce do software.

(E) 0 nivel 1 do CMM & o obstrutivo, gque impSe processos
contraprodutivogs. 0s processcs sdo rigidamente definidos
e sua obediéncia &€ exagerada em detrimento da criativi-
dade necessiria aos desenvolvedores de software.

27) Ha um procegso continuo de melhoria de um programa, ac longo
de seu desenvolvimento e evolugdo, que busca evitar a degra-
dacdo do cddigo. Este processo pode atuar na melhoria da
estrutura do programa, na reducgdo de sua complexidade ou no
intuitc de tornar o© programa malis compreensivel, visando
diminuir og custos e ag dificuldades de manutencgao de um
gistema. Qual o nome deste processo?

Reengenharia de software.
Reengenharia de dados.
Refatoragio.

Engenharia reversa.
Preempgdo.

Hoowk
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28} ©Na compilag8o, como & denominada a fase de andlise de um
programa-fonte na qual um fluxo de caracteres constituindo
um programa & lido e agrupado em tokens, gque s83o seguéncias
de caracteres tendo um significado coletivo?

Sintatica.
Semdntica.
Léxica.
Hierdrquica.
Gramatical.

HUoWwp
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29)

Prova

Consgidere o seguinte trecho de um programa em C++:

#include <iostream.h>

claszs ponto
{
private:
int x, v;
public:
ponto (int x1=0, int y1=0):
x(x1), yily1) {};
void print () const

{ cout<<’ ('<<x<<', '<cy<<') '<<endl; };

ponto operator ++ () // FUNCL

{

X bV
return (ponto(x,vy) ) ;

bi

ponto operator ++ (int i) // FUNC2

{

Xt+; YV++;
return (ponto(x-1,v-1));
}i
b

Qs métodos i1dentificados pelos comentarios

realizam, respectivamente:

(A) operacdc de dupla adigdoc sem pardmetros

dupla adigdo com nimerc inteiro.

(B) sobrecarga do operador de pré-incrementoc e

operador de pds-incremento.

(C) sobrecarga do operador de dupla adigdoc e

operador de dupla adigdc com subtragdo.

(D) scbrecarga do operador de pds-incremento e

operador de pré-incremento.

(E) operagdc de gobrecarga de incrementc e

operador de incremento.

Amarela
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30)

31)

32)

33)

Prova
Profi

Quanto acs mecanismos de seguranga em redes de computadoreg,
os métodos de criptografia que utilizam a mesma chave para
codificacio e decodificacgdo s3do clasggificados como:

baseados em chave gecreta.
baseados em chave ptblica.
métcdoes assimétricos.
chaveiros ptblicos.
rétulos de seguranga.

HO oW »

Quantc & Seguranga de Dados em um Sistema de Banco de Dados,
& correto afirmar que:

(A} segurancga refere-ge a correqgdo dos dados.

(B} a verificacdo da requigigdo de acesso em relaggo ds res-
tricdeg de seguranga é feita pelo subsistema de seguran-
¢a do SGBD, também conhecido por subsistema de autoriza-
cao.

(C} integridade significa proteger os dados contra acessgos
ndo autorizadoes.

(D) no controle discriminatdrio, cada objeto de dados &
assinalade com certo nivel de clasgificagdo, e cada
usudrio recebe um certo nivel de liberagac.

(E) no controle mandatidric, determinadc usudrio tera, em ge-
ral, direitos de acesso (privilégios} diferentes sobre
objetos diferentes.

Dado o enderec¢o IP 10.200.244.0 com miscara 255.255.255.192,
assinale a opgdo que contém a quantidade correta de bits
necessarios para identificar a parte referente ao host da
rede.

e e et
HOOm P
== oo e

o O

Em redes neurais, como é denominade o algoritmo cuja fungdo
& modificar os pesos sindpticos da rede de uma forma ordena-
da para alcangar um objetivo de projeto desejado?

Sinapse.
Generalizacgdo.
Aprendizagem.
Neuromdérfico.
Atuador.

HUa®®
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34) Assinale a opgio correta em relag¢do ao MySQL 5.0.

(B)

(B)

(C)

(D)

(E)

Uma coluna tipc numérica UNSIGNED nunca armazenara ntme-
ros negativos.

A variavel tipoc INT pogsul comprimento de 6 bytes e per-
mite armazenar valoreg de -999999 até +9559999.

As varidveils tipo VARCHAR gastam 2 bytes a mais gue as
varidveis CHAR quando asg duas armazenam uma mesma cadeia
de 10 caracteres.

A propriedade NOT NULL de uma coluna somente pode ser
atribuida a varidveis caracter, ndo sendo permitido seu
uso nas varidveis numéricas.

A varidvel tipo LONGCHAR permite armazenar uma cadeia de
no maximo 65.535 caracteres.

35) Assinale a opgio correta em relagdo a Telefonia IP (VoIP).

(A)

(E)

Prova
Profigsio

Na comunicac¢do via satélite, a variagdoc no atrasc, cha-
mada Jitter, precisa ser mascarada pelo player ou entdo
o audic nfo serd inteligivel e o video terid inter-
rupcdes.

Cada conexdo de voz digital por VoIP consome uma banda
de 64 Kbps utilizando codificagdo A-law, pois a utiliza-
cdo de compactagdo faz com que a voz se torne ininteli-
givel.

A utilizacio de algoritmes de compressdo ARAC (Advanced
Audioc Coding) elimina osg inconvenientes causados pelo
jitter quando se utiliza VoIP.

A compressio de dudio poder ser feita de duas maneiras:
na codificagdc da forma de onda, que explora certas
falhas no sgistema auditiveo humano para codificar um
gsinal; e na codificacio perceptiva, em gque o sinal & mo-
dificade matematicamente por ura transformagdo de
Fourier em geus componentes de frequéncia.

0 trafego de wvoz digital por VoIP & altamente sensivel
ao atraso, devendo trafegar através de conexdeg confia-
veis como o protocolo TCP/IP.

Amarela Concursgoc : CP-QC/12
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36)

37)

Prova
Profi

Assinale o termo gque se refere ac processo de substituir
ponteirog no estilo de OID (Object ID) - gue em geral sao
enderecos ldgicos de disco - por enderecgos de memdria prin-
cipal, quando o©g obijetos sdo lidos para a memdria (e vice-
versa, quande o8 objetos sdoc gravados de volta no banco de
dados) .

Swizzling.
Swapping.
Caching.
Clustering.
Streaming.

HEnow®

Assinale a opg8o correta em relagdo & arquitetura de compu-
tadoreg CISC e RISC.

(A) Nas maquinas CISC, a chamada de fungdes conduz a opera-
¢Bea de leitura/escrita com a membria para passagem de
parmetros e recuperacgidc de dados.

(B) Uma das caracteristicas de todos os processadores com
arquitetura CISC € a utilizagdo de um nidmerc méximo de
50 instrugdes de mAquina para obter uma malor performan-
ce do processador.

(C) A caracteristica maig marcante de um sgistema CISC & a
sua tendéncia de pogsulr um conjunto de instrugdes menor
que o de maguinasg RISC de mesma capacidade.

(D} Nas mAguinas RISC, a chamada de fungdes ocorre sempre na
memdria RAM, por ser esta mais rapida gue a memdria dos
discos magnétices.

(B) Maguinas CISC tendem a executar instrugdes mais rapido
que asg maquinas RISC, porque as instrugdes sdo executa-
dag diretamente por microprograma.

Amarela Concursc : CP-QC/12
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38} Agsinale a opgdo correta em relagdo ao sistema operacional
Windows 7.

(A)

39}  Anal

Aggi

Utiliza a ferramenta StR (Startup Repailr) para resolver
problemas de inicializagdo. Dentre os testes realizados,
o diagnéstico de Fallback determina se foi configurado
algum f£lag que indique que o computador deva ser rever-
tido para um estado anterior para corregdc do problema
de inicializacdo.

Pogsuli um total de 5 grupos internos pré-definidos gque
gdo0: Administradoreg, Convidadog, Usudrios Criptogréfi-
cos, Usuaricg Replicadores e Operadores de Backup.

0 WMI {(Windows Management Ingtrumentation) & parte
egsencial do sistema operacional, exibindo e gerenciando
as tarefas agendadas e o log dos eventos gue registram
os eventos importantes gue ocorreram no computador.
Dentre as ferramentas de guporte do sistema operaciocnal
disponibilizadas, o DirectX (DirectX Diagnostic Tool)
permite verificar arquivos do sistema operacional gue
foram asgsinados digitalmente.

Quando uma unidade de disco for formatada para NIFS, &
pessivel ativar os recursos de compactagdoc de discos e a
criptografia de arquivos, possibilitando a compactagao
de dados criptografados e a criptografia de dados
compactados.

igse a expresgsdo a seguilr.
(A . B) + (B .C)) .D

nale a opgdo correta em relagdo a ldgica digital que

responde ao regultado da expressdo acima.

Cons
=

O o
Il

HOaww

Prova
Profisszo

idere:
0101
1111
0001
11190

0000
0100
0110
1011
1111
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40)

41)

Prova

Dado o endereco IP 192.168.20.0/20, assinale a opgdo correta

em relacdo ao enderegamento TCP/IP.

(A) A méscara de rede & 255.255.224.0
) O enderecgo de broadcast & 192.168.34.255

192.168.34.254
(D) 0 endereco da sub-rede & 192.168.16.1
E} A rede tem 2.048 hosts validos

Considere ag wvariédvelis A e B de tipo inteiro e o vetor

tipo inteiro a seguir.

vetor VET

lalalafafalal]
1 2 3 4 5 & epozmicées

Congidere, também, a execugdo do algoritmo abaixo.

para A de 3 até 5 passo 1 faga
VET[A+1] <- VET[A+1] + VET[A-2];
ftim para;
VET [VET[2]] <- VET[3] * VETI[6];
para B de 2 até 1 passo -1 faga
VET [VET[1] *B+B~1] <- VET[VET{1]*RB+B-1] - 1;
fim para

Qual serd a nova configuragido do vetor apds a execugdc
se algoritmo?

gy [2]zlalz{z2]2]

By [2lalafz2lalal

(ey[zlataidelals]

m[2l1l1]=z2T212]

2y lzlol1 2102}

B
(C) 0s enderecos de hosts validog vio de 192.168.20.2 até

de

des-
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42)  Em

relagdo & programagdoc orientada a objetos, assinale a

opgdo INCORRETA guanto aos métodos.

(n)

(B)

(C)

(D)

()

Em qualgquer tipo de recursividade, os métodos deverdo
definir uma condicd@o de finalizagio.

Pode-gse ter métedog nomeados {e parametrizados) em uma
classe de maneira idéntica ao de outra classe gque derive
da primeira.

Os métodos sgdc um conjunto de operagdes gque manipulam
dados.

A principal diferenca entre sobrecarregar e sobrepor mé-
todos € gque ag assinaturas dos métodos sdo idénticas na
sobrecarga.

A asgsinatura do método é a combkinagdo do nome, tipo de
retornc e parimetro do método.

43) Assinale a opg8o correta em relagdo a grafos.

{(A)

(B)

(C)

(D)

Prova
Profissdo

Matriz de adjacéncias € um arranjo unidimensional gue
permite a representacgdo de um grafo ndo-dirigido.

Na representacio de um grafc por lista de adjacéncias,
as N fileiras da matriz de adjacéncias gdo representadas
como N listas interligadas.

Um grafo ndo-dirigido pode ser representado por uma mul-
tilista de adjacéncias que € um arranjo de duas matrizes
bidimensionais.

Um grafo dirigido pode ser representado por uma matriz
de adjacéncias que & um arranjo unidimensional.

Um grafo dirigido pode ser representadc por uma lista de
adjacénciag onde as N fileiras da lista de adjacéncias
s8o repregentadas como N-2 listas interligadas.
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44) Assinale a opgdo correta em relagido a sistemas de tempo
real.

(A)

(B)

{c)

{D)

Sigtemas operacionals Linux, Unix e Windows n3o podem
rodar aplicagdes de tempo real por apresentarem restri-
¢des no tempo de resposta.

Telefone digital é gistema de tempo real ndoc-critico,
poig, embora ndo seja desejavel, o descumprimento
ocagional de um prazo € aceitével.

Todog og sistemas de tempo real tém por caracteristica a
criticidade do cumprimento dos prazos, pois qualquer
atraso acarretard um dano permanente.

Nos sistemas embarcados e de tempo real os usudrios po-
dem insgerir novosg softwares para facilitar suas
funcionalidades.

Os gistemag de tempo real sdc encontrados exclusivamente
no controle de processos industriais, tais como robds de
solda.

45) Qual & a unidade de processamento fundamental de uma Rede
Neural Artificial?

HOnw®

Sinapse.
Dendrito.
Neurdnio.
Peso.
Camada.

46) Assinale a opgdo correta em relagdo ao PHP 6.

(A)

(B)

(C}

Prova
Profi=sio

0Os nomes de fungdes devem egtar sempre em letras mailds-
culas, pols o PHP ndo reccnhece fungdes escritas em le-
tras mintGsculas.

Permite a concatenacdo de cadeias com a utilizagdo do
operador de concatenacdo + (simbolo de soma) .

Valores entre aspas duplas ou simples sdc indiferentes,
pcis nos dois casos a linguagem interpreta seug
conteldes.

0 nome das varidveis pode ser escrito em letras maitscu-
las ou mindsculas, pois a linguagem ndo faz distingéo
entre as mesmag. Assim, Sname e S$Name gdo asg mesmas
varidveis.

Varidveis do tipo inteiro ou ponto flutuante s3o exem-
plos de varidvels que repregentam nfimeros, ndo sendo
utilizada a virgula como separador de milhar.
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47)

48)

49)

Prova
Profi

No modelo relacional de dados, o gerenciliamento de chavesg
primérias e esgtrangeiras condiz ao aspecto:

(A) manipulador.
{B) estrutural.
(C) fisico.

{D) uniformidade.
(B) integridade.

Dentre as opcgdes a segulr gobre Procegsso de Software, assi-
nale a que NAO apresenta um principio do Desenvolvimento
Agil.

) A prioridade & satisfazer o cliente.

) Bvita modificagdes de reguisitos.

) Software funcionando € a principal medida de progresso.

) Simplicidade & essencial.

) Ag melhores arquiteturag, reguisiteos e projetos surgem
de equipes auto-organizadas.

EEREE

-

A tecnologia JavaServer Pages (JSP) € uma extensdo da tecno-
logia de sgervlet. Porém, as JSP ajudam a separar a apresen-
tacio do conteddo, permitinde aos programadores de aplicati-
vos Web criar contetdo dindmico reutilizando componentes
predefinidos e interagindo com componentes que utilizem
seript do lado do servidor. O rastreamento de clientes espe-
cificog (rastreamento de sessic) pode ser alcangado de va-
rios modos nas JSP. Uma técnica popular € a utilizagdo de
cookies.

Assinale a opgdo INCORRETA, em relagdo aos cookies.

(A) Mantém informag¢des sobre o cliente durante e entre ses-
asdes de navegador.

(B) Podem ser desgativados pelos clientes nos navegadores Web
para garantir maise privacidade.

(C) Um servidor Web pode acessar cocokies criados por servi-
dores em outrog dominios.

(D) S&o0 excluidos gquando expiram.

(E) Podem ser utilizados para criar um registro andnimo dJue
contenha os dados utilizados para personalizar as futu-
rag visitas de um usudrio a um sitio eletrdnico.
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50) Agsinale a op¢do correta em relagdo & seguranga de LAN sem
fio.

(A) © WEP (Wired Egquivalent Privacy) criptografa o trafego
na camada de rede entre o cliente e o access point, uti-
lizando algoritmo RC64 da RSA com 64 bits para chave se-
creta e 48 bits no vetor de acesso.

(B) © WPA2 utiliza o algoritmo criptografico CCMP, baseado
na especificacgdo do AES (Advanced Encryption Standard).

(C) A filtragem do enderego MAC das estagbes autorizadas
realizada ne accesg point impede o acessgo de estagdes
ndo-autorizadas a rede sem fio, inibindo inclusive o
Spoofing.

(D} Accesg points gue rodam o gervigo RADIUS sdo mais segu-
rog por utilizarem chaves criptogréaficas WEP com TKIP
que permitem chaves de até 1.024 bits.

(E) Para evitar o DoS causado por interferéncias na faixa de
frequéncia dog access points, interferéncia esta conhe-
cida como freguency jammers, os access points podem ser
configurades com filtros MAC.
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